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ATA N.° 09 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 
 

 
                                                                              Ata da Sessão Extraordinária do Conselho 

Universitário, realizada no dia 8 de setembro de 
2009, às 9h30min, no Auditório da Reitoria. 

 
 
Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e nove, às nove horas e trinta minutos, no 1 

Auditório da Reitoria, reuniu-se o Conselho Universitário, convocado por meio do Ofício 2 

Circular n.° 09/CUn/2009, com a presença dos Senhores Conselheiros: Carlos Alberto Justo da 3 

Silva, Yara Maria Rauh Muller, Maria Lúcia de Barros Camargo, Débora Peres Menezes, Maria 4 

de Lourdes Alves Borges, Ricardo José Araújo de Oliveira, Luis Moretto Neto, Luis Carlos 5 

Cancellier Olivo, Antônio Carlos de Souza, Heronides Maurílio de Melo Moura, Kenya Schmidt 6 

Reibnitz, Francine Lima Gelbcke, Edemar Roberto Andreatta, Marília Terezinha Sangoi Padilha, 7 

Edison da Rosa, Tarciso Antonio Grandi, Wilson Erbs, Sônia Gonçalves Carobrez, Thereza 8 

Christina Monteiro Barardi, Roselane Neckel, Márnio Teixeira Pinto, Wilson Schmidt, Carlos 9 

Alberto Marques, Juarez Vieira do Nascimento, Edison Roberto de Souza, John Peter Nasser, 10 

Maria Marta Leite, Patrícia Haas, Cláudia Pellegrini Drucker, Juliet Kiyoko Sugai, Ricardo José 11 

Rabelo, Edson Roberto de Pieri, Maria Luisa Sartorelli, Maria Risoleta Freire Marques, Roberto 12 

Meurer, Rita Marisa Alves, Pedro Anastácio da Silva Filho, Nilton Cesar Pereira, Gerson Rabelo 13 

Napoleão, Norivaldo Arnaldo Vieira, Lorivaldo Pierri, Diógenes Moura Bredá, Kelem Gheller 14 

Rosse, Matheus Rodrigues L. A. Garcia, Jonathan Henri Sebastião Jaumont, Henrique Lago da 15 

Silveira e Hélio Rodak de Quadros Junior, sob a Presidência do Professor Alvaro Toubes Prata, 16 

Reitor da Universidade Federal de Santa Catarina. Havendo número legal, a Presidência deu 17 

início à sessão extraordinária, lembrando aos Conselheiros que na última reunião ordinária 18 

informou sobre a agenda “carregada” deste Conselho, uma vez que estão sendo elaboradas, 19 

aproximadamente, vinte e sete resoluções normativas, e que, provavelmente, acontecerão duas 20 

sessões mensais durante este semestre. Na sequência, submeteu a pauta à discussão e posterior 21 

votação. Não havendo manifestações contrárias, deu início aos trabalhos, empossando os 22 

Acadêmicos Helio Rodak de Quadros Junior e Wilian Marques Pauli para, na condição de titular 23 

e suplente, respectivamente, representarem o corpo discente da UFSC no Conselho Universitário 24 

por um mandato de um ano. Na oportunidade, desejou-lhes as boas-vindas. Prosseguindo, e sem 25 

pretender prejudicar os informes que constam como item de pauta, a Presidência disse que não 26 

poderia deixar de mencionar que na última semana foram divulgados os resultados de avaliações 27 

nacionais, as quais foram muito significativas para esta Instituição. Cumprimentou todos os 28 

conselheiros pelos esforços realizados nesse sentido, e disse que, sobretudo, a Universidade 29 

Federal de Santa Catarina está de parabéns. Falou que dentre os resultados estão a avaliação dos 30 

Cursos de Graduação e, também, o Índice Geral de Desempenho (IGD), que é divulgado pelo 31 

INEPE, no qual a UFSC teve, este ano, uma avaliação substantivamente melhor que as anteriores. 32 

Recomendou aos conselheiros analisarem de fato os resultados dessa avaliação, pois há muitos 33 

motivos para se ter orgulho desta Universidade, mas também, razões para verificar que ainda há 34 
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muito a avançar. Falou da divulgação dos aprovados no exame da OAB, parabenizando o Curso 35 
de Direito pelo alto índice de aprovação no referido exame. Por último, falou sobre a 36 

classificação do resultado do ERGOMEDRIS. Explicou que se trata de uma avaliação europeia 37 

feita por uma Universidade Espanhola que avalia instituições na qualidade de seus cursos de 38 

graduação, pós-graduação, da sua pesquisa e da sua inserção, com base nas informações obtidas e 39 

disponibilizadas pela rede mundial de computação. Concluiu dizendo que a UFSC ocupa o 40 

terceiro lugar no Brasil e quarto na América Latina em um universo de mais de dezesseis mil 41 

instituições. Em seguida, o Conselheiro Carlos Alberto Marques comunicou que está se afastando 42 

do Conselho e que sua suplente, Professora Ana Maria, assumirá a representação do Centro de 43 

Ciências da Educação, entretanto não poderia deixar de mencionar dois temas, os quais julga 44 

importantes, que devem ser incluídos nas próximas pautas: o primeiro é a questão da Fundazione 45 

Cassamarca, que está pendente neste Conselho, e o outro, embora estejam longe as eleições para 46 

Reitor, há uma necessidade urgente de se fazer um aperfeiçoamento na legislação que trata do 47 

assunto. A Presidência agradeceu o Conselheiro Carlos Alberto e, ato contínuo, foi apresentada a 48 

justificativa de ausência dos Conselheiros: Ademir Donizeti Caldeira, Márcio Rodolfo Fernandes, 49 

Marilene Dandolini Raupp, Miguel Arcângelo Broering, Ricardo Triska, Natalino Uggioni e 50 

Eliza Coral. Em seguida, a Presidência deu continuidade à sessão, sendo apreciados os seguintes 51 

pontos de pauta: 1) Apreciação e aprovação da ata da sessão ordinária realizada em vinte e cinco 52 

de agosto de dois mil e nove. A referida ata foi aprovada por unanimidade sem retificações. 2) 53 

Indicação do Professor Marcos Vinícius Mocellim Ferraro como representante do Conselho 54 

Universitário na CPPD, em substituição ao Professor Rubens Onofre Nodari. O Conselho 55 

Universitário aprovou por unanimidade a indicação. 3) Apresentação e discussão da minuta de 56 

resolução que dispõe sobre realizações de festas estudantis na UFSC. A Presidência convidou a 57 

Conselheira Roselane Neckel para fazer a apresentação. De uso da palavra, a Conselheira 58 

Roselane apresentou os membros que fazem parte da Comissão e na sequencia fez uma 59 

explanação sobre o assunto, que foi amplamente debatido.  Após manifestações, a Conselheira 60 

Roselane agradeceu a todos pelos comentários, disse que é um tema delicado, mas que tem 61 

certeza que, em conjunto, ir-se-á construir uma proposta que possa contemplar todos, e 62 

disponibilizou seu e-mail para envio de sugestões. A presidência agradeceu os esforços da 63 

comissão e solicitou aos conselheiros que tenham sugestões adicionais que as encaminhem com 64 

brevidade, a fim de que, na próxima sessão, o tema seja deliberado. Devido ao adiantado da hora, 65 

os demais itens de pauta foram adiados para a próxima sessão. Ato contínuo, a Presidência 66 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a Sessão, da qual, para constar, eu, Teresinha 67 

Inês Ceccato, Secretária-Geral dos Órgãos Deliberativos Centrais, lavrei a presente ata que, se 68 

aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e demais Conselheiros, estando a gravação 69 

integral da sessão à disposição em meio digital. Florianópolis, 11 de setembro de 2009. 70 

 
 
 
 


